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 Bazı last൴k c൴ns൴ eşya ൴ç൴n ADV soruşturması, 5402.47 GTP’te yer alan bazı eşya ൴ç൴n ADV 
uygulaması, 2022 yılı YDO %122,93 olarak bel൴rlend൴, Otomob൴l ÖTV matrahları düzenlend൴. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 
MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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1. 23 Kasım 2022 tarih ve 32022 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine 
İlişkin Tebliğ (No: 2022/35) ile; 

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 4011.20.90 GTP’si ve 4011.70.00.00.00, 4011.80.00.00.00, 4011.90.00.00.00 
GTİP’leri altında sınıflandırılan “ağır vasıta, zirai araç ve iş makineleri dış lastikleri (kauçuktan yeni dış 
lastikler)” tanımlı ürün ithalatına yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı kesin önleme ilişkin nihai 
gözden geçirme soruşturması açılmasına karar verilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/11/20221123-3.htm 

2. 24 Kasım 2022 tarih ve 32023 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan; 

a. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2022/33) ile; 

Kore ve Vietnam menşeli 5402.47 gümrük tarife pozisyonunda yer alan “Diğerleri, poliesterlerden” 
ürününe yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen damping 
soruşturmasının tamamlanması sonucunda; Güney Kore ve Vietnam menşeli soruşturma konusu ürün 
ithalatının dampingli olduğu ve yerli üretim dalında zarara neden olduğu tespit edilmiş olup aşağıdaki 
tabloda detayları verilen eşyanın Türkiye’ye ithalatında yayınlanma tarihi olan 24.11.2022 tarihinden 
itibaren 5 yıl boyunca Anti Damping Vergisi uygulanmasına karar verilmiştir.  

GTP Eşyanın Tanımı Menşe Ülke Firmalar 
Dampinge Karşı 

Önlem (CIF 
Bedelin Yüzdesi) 

5402.47 
Diğerleri, 
poliesterlerden 

Güney Kore 

Dachan Synthetic Fiber Co.Ltd %8.42 

Hyosung TNC %8,00 

Toray Advanced Materials Korea Inc. %8,42 

Huvis Corporation 
%8,23 

Seong-An Synthetics Co.Ltd 

Diğerleri %14,45 

Vietnam Tüm üretici/ihracatçılar %37,54 
 

Tebliğ aslı için:  https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/11/20221124-6.htm 

b. Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 542) ile; 

2022 yılı için yeniden değerleme oranı %122,93 olarak tespit edilmiştir. Buna göre; 2023 yılı için mevcut 
vergi, harç ve para cezaları gibi birçok vergi türü %122,93 yeniden değerleme oranında arttırılacaktır. 

Tebliğ aslı için; https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/11/20221124-4.htm 
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 Bazı last൴k c൴ns൴ eşya ൴ç൴n ADV soruşturması, 5402.47 GTP’te yer alan bazı eşya ൴ç൴n ADV 
uygulaması, 2022 yılı YDO %122,93 olarak bel൴rlend൴, Otomob൴l ÖTV matrahları düzenlend൴. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 
MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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c. 6417 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, Özel Tüketim Vergisi II sayılı listedeki 8703 tarife pozisyonunda 
sınıflandırılan “- Diğerleri” satırı altında yer alan bazı eşya için ÖTV matrahları aşağıdaki şekilde 
belirlenerek arttırılmış, ÖTV oranlarında değişiklik yapılmamıştır. 

Düzenlemeden önceki matrah tutarları: 

 

Düzenlemeden sonraki matrah tutarları: 

Mal İsmi Vergi Oranı (%) 

-Diğerleri  

 -- Motor silindir hacmi 1600 cm³’ü geçmeyenler  

  --- Özel tüketim vergisi matrahı 184.000 TL’yi aşmayanlar 45 

  --- Özel tüketim vergisi matrahı 184.000 TL’yi aşıp 220.000 TL’yi aşmayanlar 50 

  --- Özel tüketim vergisi matrahı 220.000 TL’yi aşıp 250.000 TL’yi aşmayanlar 60 

  --- Özel tüketim vergisi matrahı 250.000 TL’yi aşıp 280.000 TL’yi aşmayanlar 70 

   ---Diğerleri 80 

 -- Motor silindir hacmi 1600 cm³’ü geçen fakat 2000³’ü geçmeyenler  

  --- Elektrik motoru da olanlardan elektrik motor gücü 50 kW’ı geçip motor silindir 
hacmi 1800 cm³’ü geçmeyenler 

 

  ---- Özel tüketim vergisi matrahı 228.000 TL’yi aşmayanlar 45 

  ---- Özel tüketim vergisi matrahı 228.000 TL’yi aşıp, 350.000 TL’yi aşmayanlar 50 

  ---- Diğerleri 80 
 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/11/20221124-2.pdf 

Mal İsmi Vergi Oranı (%) 

-Diğerleri  

 -- Motor silindir hacmi 1600 cm³’ü geçmeyenler  

  --- Özel tüketim vergisi matrahı 120.000 TL’yi aşmayanlar 45 

  --- Özel tüketim vergisi matrahı 120.000 TL’yi aşıp 150.000 TL’yi aşmayanlar 50 

  --- Özel tüketim vergisi matrahı 250.000 TL’yi aşıp 175.000 TL’yi aşmayanlar 60 

  --- Özel tüketim vergisi matrahı 175.000 TL’yi aşıp 200.000 TL’yi aşmayanlar 70 

  --- Diğerleri 80 

 -- Motor silindir hacmi 1600 cm³’ü geçen fakat 2000³’ü geçmeyenler  

  --- Elektrik motoru da olanlardan elektrik motor gücü 50 kW’ı geçip motor silindir 
hacmi 1800 cm³’ü geçmeyenler 

 

   ---- Özel tüketim vergisi matrahı 130.000 TL’yi aşmayanlar 45 

   ---- Özel tüketim vergisi matrahı 130.000 TL’yi aşıp, 210.000 TL’yi aşmayanlar 50 

   ---- Diğerleri 80 


